

jedna zlata zapestnica z rdečim kamnom in jedna rjava aktovka z dvema maturitetnima spričevaloma in jednim slovarjem. To aktovko je pustil nekdo na pošti.

d *Ukradeno kolo.* Nekdo je ukradel iz veže pri Čečkovi gostilni v Gaberju kolo znamke »Waffenrad«, last mižarskega mojstra Franca Kunca v Gaberju.

d *Včerašnji nogomet.* V Ljubljani je zmagala »Ilirija« (pravzaprav Ljubljana in Maribor, ker je dala Ljubljana 6, Maribor pa 5 igralcev) proti KAC iz Celovca z 8 : 1. — V Mariboru je zmagalo SD »Rapid« proti DSV »Leoben« s 4 : 3. — V Zagrebu je potokel »Gradjanski« »Haška« v razmerju 6 : 1 in je postal s tem za leto 1928/29 državni prvak.

d *Teška nesreča.* V soboto je hotel preiti ruski emigrant in pisatelj Vladimir Markov v Zagrebu iz jednega vagona v drugega. Pri tem je padel pod vlak in so ga kolesa popolnoma razmesarila.

d *Planinski koledar za leto 1929* hočem zopet izdati, ker me mnogi k temu nagovarjajo. Vsled tega prosim vse, Planinskemu koledarju naklonjene občinstvo, da istega potom dopisnice naročiti blagovoli, da vidim ali se zglašajo zadostno število ali ne. Ob enem prosim za popravke v besedilu koledarja 1924 in novo gradivo za koledar vsaj do konca septembra. Inseratov ne bom priobčil. Prebitek gre v planinske svrhe. Planinski pozdrav! Brunon Rotter, Maribor, Krekova ulica 5.

Nepresegljive v kakovosti in ceni so Putanove otroške nogavice

Dobra kvaliteta

št. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Din 7- 8- 9- 10- 11- 12- 13- 14- 15- 16-

Boljša kvaliteta

št. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Din 12- 13- 14- 15- 16- 17- 18- 20- 22- 24-

Najboljša kvaliteta

št. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Din 18- 19- 20- 21- 22- 23- 24- 26- 28- 30-

L. PUTAN, CELJE.

d *Volitve v okrajne zastope* bodo gotovo v kratkem razpisane, ker so klerikalci včeraj v Ptujju že določili svojo kandidatno listo za ptujski okraj. Dasi ni veliko upanja na kake posebne uspehe in dasi bode nedvomno drug, pravičen režim te nesmiselno in samo klerikalcem na ljubo izvoljene »zastope« nedvomno razgnal in izvedel že obstoječ znani zakon o volitvah v okrajne zastope — pa bode vsejedno dobro volitve tudi z naše strani pripraviti in skrbeti, da se jih vsi naši občinski odborniki udeležijo.

d *Vsakovrstne divje historije* o orjunaških prepisuje iz »Slovenca« tudi tukajšnja »Cillier Zeitung«. Samo na jedno je pozabila, namreč da je bila po »Slovenčevih« autentični informaciji liferantinja za orjunaške puške in bombe avstrijska — »Heimwehr«. Sitno je to že za »Slovenca«, ker brani »Heimwehr« avstrijske klerikalce pred tamošnjimi »rdečimi«, sitno pa tudi za tukajšnje Nemce, ki so jih ta-

ko krvavo ogrožale puške iz bratske roke...

d *Srbski filmski igralec Svetislav Petrović*, ki igra za neko filmsko družbo v Berlinu, je doživel v Zagrebu jako neprijeten sprejem. Zagrebški »Hrvat« je objavil faksimile nekega pisma, katerega je pisal Petrović v »Zagreb, Srbija«. Vsled tega so Petrovića, ki je rojen Novosadčan in potuje sedaj po Jugoslaviji, v Zagrebu ob prihodu vlaka izžvižgali.

d *Proti posledicam suše.* Poročali smo te dni o odredbah avstrijske vlade proti nevarnostim, ki prete vsled pomanjkanja krmil avstrijski živinorejci. Sedaj čitamo v ljubljanskih listih, da se je kranjski oblastni odbor že posvetoval o tem, kako bi se pomaglo kmetijstvu, da bi lažje prebolelo hude posledice letošnje suše. Govorilo se je o skupni nabavi navadnih in umetnih krmil, o dosegu ugodnih prevoznih tarifov za krmila, o nabavi koruze, o pridelavi zgodnje spomladanske kreme itd. *O enem pa se ni govorilo, namreč o tem, da bi vlada začasno prepovedala izvoz vseh krmil.* Ako bi to zahtevale vsaj nekatere oblasti, bi se dalo po naših mislih lahko doseči. Cene krmilom so itak tako visoke, da producenti ne morejo biti oškodovani.

d *Državna himna.* »V »Prosvetnem glasniku« je izšel odlok, da morajo pevska društva, kadar pojejo državno himno, odpeti vedno prvo kitico vseh treh himen. V cerkvah pa se poje samo »Bože pravde«.

d *Iz poštne službe.* V 2. skupino II. kategorije sta pomanknjena uradnika gg. Ivan Gams in Jože Savelli v Celju.

d *Veliko lesnikov* je letos po Gorjancih. Ljudje jih hodijo nabirat od blizu in daleč. Trud se izplača, ker jih lahko nabere jedna oseba na dan cel mernik.

d *Umrl je dne 17. t. m.* v javni bolnici v Celju 15-letni Franc But, sin malega posestnika iz Gornj. Nagonja občine okolica Rogaska Slatina in M. Wiesberger, 62-letni kovač pri tvrčki Westen.

d *Moška pevska vaja CPD* v torek 18. t. m. zelo važna, prosimo pevce za točno in polnoštevilno udeležbo. Odbor.

d *Otvoritev nove železnice.* S 1. oktobrom bode odprt potniški promet na novo zgrajeni, 40 km dolgi progji

80 let raziskovanja



Je bilo treba, da se odkrije pravi Schichtov način pranja, ki obstoji v tem, da se

ŽENSKA HVALA

vzame za namakanje perila preko noči, zjutraj pa se za izpiranje uporabi

Schichtovo Terpentinovo milo

Beograd—Obrenovac. S tem bode zvezan Beograd s Sarajevom in morjem z ozkotirno železnico (preko Obrenovca, Uzič, Vardišta, Sarajeva in Mostarja).

d *Divno čredo montafonske govede* je videl naš sotrudnik v graščini Novi kloster pri St. Petru v Sav. dol., last g. Pollaka. V tej čredi se nahaja doma povržena in odgojena krava, ki daje v času najbolje mlečnosti 39,4 l mleka na dan, kar je tudi z ozirom na sosedne dežele rekord (Avstrija ima samo jedno boljšo kravo). Pod 5.000 l letne mlečnosti ni nobene krave v tej čredi. Razume se, da se vrši reja popolnoma po modernih načelih z izredno mnogo paše. Graščina izdeluje gurovo maslo, ki ga prodaja v Celje. O tej znameniti govejereji, ki nima para v naši oblasti, bomo o priliki še več poročali.

d *Občutljiv minister.* Zadnja dva tedna je priredil davidovičevski minister za gradnje dr. Grga Andjelinovič »inspekcijsko«, v resnici pa agitacijsko potovanje po Dalmaciji, osobito v svojem dubrovniškem volilnem okrožju. Sprejem se je izvršil nekoliko drugače kakor je minister pričakoval. Dalmatinci so živahno demonstrirali proti njemu radi tega, ker se ni priključil KDK-pokretu kakor večina davidovičevskih Hrvatov, temveč je ostal v taboru hegemonistov. Vsled teh demonstracij so bili doslej odpuščeni iz službe trije okrajni glavarji, zadnji še 14. sept. na Hvaru, in je bila kaznovana dolga vrsta meščanov v Makarski, Splitu, Dubrovniku in drugod, skupno na več ko tri leta policijskega zapora. To so seveda metode, ki temu občutljivemu ministru ne bodo ohranile dalmatinskega mandata in ki poleg tega nič ne diše po državljanski svobodi.

d *Kaznovani Atletik SK v Celju.* Še zadnji teden smo poročali o trmastem obnašanju nogometašev Atletik SK v Celju, ki pri svojih nastopih vztrajno pozdravljajo s »hip-hip-hura« mesto z »zdravo« kakor je odrejeno po LNP. Radi te kršitve podzveznih predpisov je bil Atletik SK te dni kaznovan z globo 500 Din. Pri odmeri kazni se je upoštevalo, da je bil prizadeti klub radi enakih prekršajev že predkaznovan. V primeru, da se ne poravnava globa do 25. t. m., sledi avtomatično zabrana igre. — LNP je končno resno zapretil

Atletikom, da bo uporabil napram njim § 53 kaz. pravilnika, ako bodo še naprej vztrajali pri svojem klubovalnem ravnanju. Ta paragraf se glasi: Klub, ki se namenoma protivi odredbam JNS oziroma podzveze, ali jih ne izvršuje, se kaznuje z globo 100 Din. v ponavljalnem slučaju pa z obustavo do 6 mesecev in tretjič s črtanjem iz JNS. Če se pregreši tudi moštvo samo, se kaznuje z zabranjo igre od 2 do 4 mesecev in v ponovnem slučaju do 12 mesecev.

Sport.

s *A. S. K. Primorje : Atletik S. K.* = 3 : 3. Včeraj se je vršila na igrišču pri Skalni kleti tekma med letošnjim prvacom Slovenije in Atletiki ob skrajno slabem vremenu. Atletiki so nastopili v običajni postavi ojačeni z igralcem dunajskega WAC, Dürschmidtom. Takoj v začetku igre se je izvršil na igrišču mučen incident. Primorjaši so pozdravili s predpisanim »zdravo«, Atletiki pa sploh niso pozdravili. Kakor znano so bili A. pred nekaj dnevi kaznovani od podsaveza z globo 500 dinarjev radi pozdrava »hip-hip-hura«. Mislimo in pričakujemo, da bo znal podsavez tudi z ozirom na to sabotiranje saveznih pravil izvajati konsekvence in naučiti Atletike pravilnega pozdravljanja. Radi razmočenega terena tekma ni bila efektivna. Atletiki niso igrali fair in čudimo se, da so navzlic stalni premoči v prvem polčasu (prvi polčas 2 : 0 za Atletike) dosegli neodločen rezultat. Pravilni rezultat bi bil 4 : 3 za Primorje, kajti sodnik g. Wagner ni priznal enega regularnega gola, češ da je padel iz ofsida, dasi o ofsidu ne more biti niti govora. Sploh pa bi moral sodnik žvižgati ofsido takoj, ne pa šele nekaj sekund potem, ko je že žoga v mreži. Odlikovali se posamezni igralci niso preveč, omenili bi morda golmana Primorja Anžlovarja (rezerva), ki je lepo držal par ostrih strelcev, in pri Atletikih Dürschmidta in Hönigmana G. v prvem polčasu. Dva gola, za vsako moštvo eden, sta padla iz 11-metrovk. Bolj se je pa »odlikovala« publika s svojimi medklici in srampotjem ljubljanskih igralcev. Čuli so se klici »Krainische Sauhunde«, »ljubljske svinje« in še drugi, ki se

Celjska posojilnica d. d.

Stanje hranilnih vlog nad Din 65.000.000.—

Stanje glavnice in rezerv nad Din 8.000.000.—

== v Celju ==

V lastni palači Narodni dom

Sprejema hranilne vloge. Izvršuje vse denarne, kreditne in posojilne posle. — Kupuje in prodaja devize in valute.

Podružnici: Maribor, Šoštanj

Šolske knjige

za vse šole, ki so določene v šolskem letu 1928/29, se dobijo v knjigarni in veletrgovini s papirjem

Goričar & Leskovšek, Celje

18 Kralja Petra cesta šte. 7-9 in Glavni trg šte. 14.

Vse šolske in risalne potrebščine

se dobijo v veliki izbiri in najceneje v knjigarni in veletrgovini s papirjem

Goričar & Leskovšek, Celje

Kralja Petra cesta šte. 7-9 in Glavni trg šte. 14.

Mozirje:

Dne 24. septembra t. l. se bo vršila ob 9. uri v Mozirju razstava in premiranje goveje živine čiste marijedvorske pasme.

jih ne najde v slovarju. Predvsem so se odlikovali v tem razni nemškutarski pobalini. Mislimo, da bi uprava igrišča lahko kaj takega preprečila, saj ni bilo več kot 200 gledalcev. Po končani tekmi se je izkazal g. »Platzmeister« Atlet. igrišča, ki je suróvo vrgel brez vsakega upravičenega vzroka na tla nekega dečka in ga hotel preteptati. Prisotni g. stražnik ni smatral za svojo dolžnost pojasniti temu gospodu, dokod segajo pravice raznih »Platzmeisterov«. Treba bi bilo enkrat napraviti z Atletiki in njihovo publiko red kakor se spodobi. Slovenski klubi pa vendar ne bodo več hodili igrati s temi ljudmi!

Kine.

Mestni kino Celje. Ponedeljek 17., torek 18. in sredo 19. septembra: »Prepečeni zakon«. Velefilm v osmih dejanjih iz življenja za kulisami. V glavni ulogi lepa Billie Dove. Ta umetniški film se je predvajal doslej povsod z izrednim uspehom. — V ponedeljek orkester!

Pomen in uporaba čistih kultur za vinsko produkcijo.

Prof. inž. S. Goriup, Split, v »Naš. Goricah« 9/1928.

Pod označbo »čista kultura« razumemo v vinarstvu družino kvasnic, pri kateri izhajajo vsi poedinci prvotno iz ene stanice in imajo zato enake fiziološke lastnosti kot njihova mati. Saj so kvasnice enostanična bitja, ki se razmnožujejo nespolno potom brstenja, in veljajo glede podedovanja zanje isti zakoni, ki so v tem pogledu merodajni za vegetativno razmnoževanje, n. pr. za potom potaknjencev ali gomoljev razmnožene rastline.

Uporabna čista kultura je seveda le ona, ki izvira iz matice, obdarjena z odličnimi fiziološkimi svojstvi z ozirom na alkoholno vrenje, ker soodločujejo te lastnosti vinskih kvasnic poleg sorte, podnebja, zemljišča, lege, načina priprave vina in še nekaterih manj važnih činiteljev pri kakovosti bodočega vina. Z velikim trudom in skrbno vestnostjo si vzgoje enološki zavodi take kulture. Izmed tisoč razmnoženih in preštudiranih poedincev izberejo one z najboljšimi vrelnimi lastnostmi.

Pri izbiri pazijo zlasti na dejstvo, da prevre izbrano plemo tudi visokodstotne mošte enakomerno, naglo in popolno, pri čemur se mošt ne sme prejako peniti. Z njim povreto vino se mora naglo čistiti in brzo zoreti, nastali vrelni buketi se morajo odlikovati po svoji finoči. Velika pozornost se posveča sposobnosti naglega razmnoževanja, ki onemogoča istočasni razvoj škodljivih mikroorganizmov. Za južne kraje izbirajo plemena, ki dobro vrejo pri visoki, za sever pa taka, ki so navajena na vrenje pri nizki temperaturi. Tokozvane »sulfite kvasnice« so namenjene za povrenje močno zažveplanih moštov in se vzgajajo v prisotnosti žveplenaste kisline.

(Dalje prihodnjič.)

Pole za obračunavanje uslužbenega davka se dobe v Zvezni tiskarni, Celje, Strossmayerjeva 1.

3 dijake

ali druge mlade gospode ozir. 3 dijakinje ali druge gospodične, sprejem na dobro domačo hrano in v lepo solnično stanovanje, ali pa tudi na samo stanovanje. Naslov v upravi. 3-1

Trgovina

deset let idoča, na deželi v prometnem kraju blizu koledvora in rudnika, se odda v najem s stanovanjem s 1. decembrom. Naslov v upravi. 1-2

Lokal za trgovino

ob glavni cesti v Gaberju, se da v najem. Naslov v upravi. 1-2

Vinotoč pod vejo.

15. sept. t. l. se pričnejo točiti pristna, najfinejša vina in jabolčnik iz Bučkih goric v Gaberju šte. 21.

Divji kostanj

kupuje vsako množino
Gustav Stiger, Celje.

Premog iz vseh rudnikov in najboljših vrst dobavlja in dostavlja naicenejše

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Otvoritev damskega frizerskega salona

Cenjenim damam vlijudno sporočam, da sem otvoril v moji podružnici v Gosposki ulici šte. 4

damski frizerski salon

pod vodstvom gospe VRCA, ki ima večletno dunaisko prakso. Friziranje, onduliranje, umivanje glave itd. — — — Priporočam se za obilni obisk.

Anton Čoh.

Borovi pragi

2.60 m dolgi, 16 cm visoki, dvostransko obdelani, 20 cm obojestranske ležiščne ploskve,

2.60 m dolgi, 16 cm visoki, štiristransko obdelani, 16 cm zgornje, 26 cm spodnje ležiščne ploskve,

se kupijo.

Ponudbe franko nemška, event. jugoslovensko-avstrijska obmejna postaja na SIMON SEMLER, izvoz lesa, Pilsen, Češkoslovaška.

Predmete iz pirotehnične tovarne v Celju

(rakete, rimski luči, topiče, bengal. ogenj, žabice itd.)

ima v zalogi 1503

ALBERT RUTAR,

puškar v Celju,

Slomškov trg, za farno cerkvijo.



Gramofoni in plošče

iz tovarne Edison Bell-Penkala Ltd, kakor tudi plošče »His Master's Voice« in »Columbia« katere vodi imenovana tovarna na zalogi, se dobijo proti gotovini in po zelo ugodnih obrokih pri

Goričar & Leskovšek, Celje

knjigarna in veletrgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi predmeti.

Inserirajte v »NOVI DOBI«!

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri stavbeni in kreditni zadrugi z omeje. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!

LASTNI DOM

Obrestuje hranilne vloge po 6 1/2 %

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge uad 2,000.000 Din.

Marljivost, treznost in varčnost so predpogoj npravnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.

Iz malega raste veliko!

Pisarna v Celju Prešernova ulica 6.

Moderne tiskovine

vseh vrst: knjige, lepake, letake, pisemske glave, kuverte, vabila i. dr. Vam nudi v okusni izvedbi in po zmerni ceni

Zvezna tiskarna v Celju